
Με αφορμή τη συμπλήρωση 170 χρόνων από τη γέννηση του σπουδαίου Σίφνιου Ακαδημαϊκού,
μεταφραστή και ποιητή ο Δήμος Σίφνου και η ΔΗ.Κ.Ε.Σ. αποδίδουν τιμή στη μνήμη του Αριστομένη
Προβελέγγιου με μια σειρά δράσεων.

Ενδεικτικά αναφέρονται παρακάτω: 
• Τοποθέτηση πλακέτας στο μνήμα του ποιητή (στον γέρο Άη-Νικόλα στα Εξάμπελα) με το

τετράστιχο του Κωστή Παλαμά για τον Αριστομένη Προβελέγγιο • Δημιουργία σειράς βίντεο και ανάρτηση τους στο διαδί-
κτυο (σχετικά με τον ποιητή και με απαγγελίες ποιημάτων του). • Ανατύπωση του έργου του ζωγράφου Γεωργίου Ροϊλού
με τίτλο «Οι ποιητές» που απεικονίζει τον Σίφνιο ποιητή να διαβάζει ποίημά του, στους μεγάλους ποιητές της γενιάς του:
Γεώργιο Στρατήγη, Γεώργιο Δροσίνη, Ιωάννη Πολέμη, Κωστή Παλαμά και Γεώργιο Σουρή. Ανάτυπα του ζωγραφικού πίνακα
σε καμβά παρέδωσε ήδη η Δήμαρχος στους Διευθυντές/ντριες του Δημοτικού, του Γυμνασίου- Λυκείου και του ΕΠΑ.Λ.
Σίφνου μετά τον αγιασμό και θα ακολουθήσει η αποστολή τους σε Συλλόγους και Φορείς του νησιού. • Δημιουργία ηλε-
κτρονικής διαδραστικής εικόνας που θα εμπλουτίζεται διαρκώς με πληροφορίες για τη ζωή και το έργο του ανδρός (περι-
λαμβάνει επίσης διαδραστικό χάρτη, φωτογραφίες, βίντεο, θεατρικό έργο του Προβελέγγιου κλπ.). 

• Παραγωγή και μετάδοση ραδιοφωνικής εκπομπής από το Πρίσμα 91,8 για τον Αριστομένη Προβελέγγιο.
• Μετάδοση ηχογραφημένων ποιημάτων του από το Ραδιόφωνο του Πρίσμα.
• Ηχογράφηση και δημοσίευση του μελοποιημένου ποιήματος του Προβελέγγιου “Ο αποχαιρετισμός του ναύτη” 
• Διανομή του βιβλίου του κ. Τσατσαρώνη στους Δημοτικούς Συμβούλους. Το βιβλίο διατίθεται σε όποιον το επιθυμεί  στο

κτήριο του πρ. Κοινοτικού Ξενώνα στην Απολλωνία.
Ευχαριστούμε για τη συνεργασία τους στην πραγματοποίηση των παραπάνω δράσεων 

την Επιτροπή Πολιτισμού του Δήμου Σίφνου, τις κ.κ. Μαργαρίτα Βασταρδή και Σοφία Αρμελινιού, 
την δισέγγονη του ποιητή κ. Ειρήνη Πετροπούλου,  τον κ. Ντίνο Γεωργούλη (Ραδιόφωνο ΠρίσμαFM 91,8), 
την κ. Κατερίνα Σταυριανού ( Πι &Φι Σίφνου), τις φιλολόγους κ.κ. Μαρία Κοσμή, Σοφία Τρίχα, Πάμελα Καλογήρου,
τις κ. κ. Ελευθερία Καράβου και Αγγελική Καμπουράκη, τις μικρές Μαρία Ι. Παπαγγελέτου και Έλλη & Μαρία Ματσούκα, 
τον κ. Αντώνη Κοσμή και τον κ. Γιώργο Θεοδώρου.

Σχετικοί  σύνδεσμοι :
Διαδραστική εικόνα:  https://www.thinglink.com/scene/1360883455772065793...
Διαδραστικός χάρτης “Στα ίχνη του Προβελέγγιου”: https://www.google.com/maps/d/viewer...
Το αέρι: https://www.youtube.com/watch?v=k_vDVYn5boo
Το θαύμα της Χρυσοπηγής: https://www.youtube.com/watch?v=JFQRpYnaNoc
Πέτα ψυχή μου: https://www.youtube.com/watch?v=QmSQtJCwKxg
Η τέχνη παρήγορος: https://www.youtube.com/watch?v=2gt74IEc7Rw
Στο Στρατό μας: https://www.youtube.com/watch?v=4Vp-irNve
Ήταν ωραίες οι στιγμές εκείνες:https://www.youtube.com/watch?v=HmHAfHY4zZk
Η Επιστροφή: https://www.youtube.com/watch?v=gtboydc44-E
Η Προσευχή: https://www.youtube.com/watch?v=GdkX0euj9G0
Το μαγεμένο νησί: https://www.youtube.com/watch?v=kB2PMjSf5wI
Ο Ανεμόμυλος: https://www.youtube.com/watch?v=EcDNm3CppAk
Στο σπίτι του Προβελέγγιου: https://www.youtube.com/watch?v=dRI-pFDGngo
Εκπομπή αφιέρωμα:https://www.youtube.com/watch?v=PgMCmHSVFZU

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΝ ΚΛΕΑΝΘΗ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟ-ΡΑΜΠΑΓΑ
Σε συνέχεια του αφιερώματος στον σπουδαίο Σίφνιο λόγιο Αριστομένη Προβελέγγιο για τα 170 χρόνια από
τη γέννηση του, ο Δήμος Σίφνου, η Δημοτική Επιτροπή Πολιτισμού και η ΔΗ.Κ.Ε.Σ. αφιερώνουν τον τελευ-
ταίο μήνα του 2020 σε μια άλλη σπουδαία μορφή του σιφνέικού πνεύματος, τον Κλεάνθη Τριαντάφυλλο γνω-
στό και ως Ραμπαγά, που γεννήθηκε στη Σίφνο επίσης πριν από 170 χρόνια.  Δεδομένων των συνθηκών και
αυτό το αφιέρωμα θα είναι επίκαιρο και ηλεκτρονικό: Από τις σελίδες μας στο διαδίκτυο και από τη συχνό-
τητα του πάντα φιλόξενου Πρίσμα FM 91,8, όλο τον Δεκέμβριο. Οι δημοσιεύσεις και οι μεταδόσεις που θα
ακολουθήσουν ελπίζουμε να μας βοηθήσουν όλους να αισθανθούμε περήφανοι γνωρίζοντας όσο γίνεται
περισσότερα για τον ταλαντούχο ποιητή και τον γενναίο Σίφνιο δημοκράτη δημοσιογράφο!
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Δράσεις στη μνήμη του Σιφνιού ποιητή 
Αριστομένη Προβελέγγιου

και αφιέρωμα στον Κλεάνθη Τριαντάφυλλο - Ραμπαγά

Ανακοινώθηκε η πρόσληψη παιδιάτρου.
ΕΦΤΑΣΕ ΗΔΗ ΣΤΟ ΝΗΣΙ !

Κάθε άλλο, μάλιστα. Μπορεί, λόγω των
υγειονομικών καταστάσεων, σχεδόν σε όλη
την υπόλοιπη Ελλάδα να επιλέχτηκε (ή -και σε
πολλές περιπτώσεις- να επιβλήθηκε) ‘σιωπη-
τήριο’ χωρίς παρελάσεις και καταθέσεις στε-
φάνων για την 80η επέτειο από την έναρξη
του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, η Σίφνος όμως
ετίμησε την εορτή δεόντως ξεφεύγοντας από

τα τετριμμένα. Ετσι, εκτός από την πατροπα-
ράδοτη απόδωση τιμών από τις Αρχές του
τόπου μετά από σύντομη δοξολογία, ομιλίες
μαθητών και κατάθεση στεφάνων ανήμερα
της εορτής, στον ίδιο χώρο, στο Ηρώο των
Σιφνίων στην Απολλωνία, είχε ήδη προηγηθεί

Με ιδιαίτερη χαρά ο Δήμος  ανακοί-
νωσε ότι οι επίμονες προσπάθειες για
τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των
κατοίκων του νησιού μας απέφεραν
καρπούς στον πολύ σημαντικό τομέα
της υγείας. Και επιβεβαίωσε την είδη-
ση που η εφημερίδα μας δημοσίευσε
στο προηγούμενο φύλλο της.

«Με την από 11.11.2020 απόφαση
του Υποδιοικητή της 2ης Υ.Π.Ε.
Πειραιώς & Αιγαίου κ. Περικλή
Αλεβίζου εγκρίθηκε η πρόσληψη στο
Ιατρείο της Σίφνου της παιδιάτρου κ.
Ευαγγελίας Καλέμη ως επικουρικού
ιατρού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού
δικαίου ενός έτους.

Η πρόσληψη της κ. Καλέμη αλλά και
η δέσμευση του Υπουργείου Υγείας ότι
το αμέσως επόμενο διάστημα θα ξεκι-
νήσει η διαδικασία για την κάλυψη μόνι-
μης θέσης παιδιάτρου, συνεχίζει η ανα-

κοίνωση,  μας γεμίζουν αισιοδοξία και
δείχνουν ότι ένα χρόνιο πρόβλημα της
Σίφνου οδηγείται προς επίλυση.

Ευχαριστούμε όλους όσοι με τον ένα
ή τον άλλο τρόπο υποστήριξαν το αίτη-
μά μας! Ήδη η κ. Ε. Καλέμη έφτασε στη
Σίφνο και αναλαμβάνει υπηρεσία. 

Συνεχίζουμε διεκδικώντας την εξεύ-
ρεση λύσεων και στα υπόλοιπα αιτήμα-
τα που έχουν τεθεί σχετικά με την ενί-
σχυση της υγειονομικής δομής στο
νησί μας»..

Παράλληλα με ανακοίνωση που
υπογράφει η Χρυσούλα Ποδότα, εντε-
ταλμένη δημοτική σύμβουλος σε θέμα-
τα υγείας γίνεται γνωστό ότι …

«Καλωσορίζουμε εκ μέρους όλων
τους δυο νέους υπαλλήλους που μόλις
ανέλαβαν υπηρεσία, με σύμβαση εργα-
σίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρό-
νου, για την κάλυψη επιτακτικών ανα-
γκών του Πολυδύναμου Περιφερειακού

Ιατρείου Σίφνου. 
Πρόκειται για τον κ. Νίκο

Χριστόπουλο,  οδηγό, και τον κ. Γιώργο
Κοτιά, πλήρωμα ασθενοφόρου. 

Ευχόμαστε να έχουν και οι δύο καλή
διαμονή και η δουλειά τους να είναι,
όσο γίνεται, λιγότερο δύσκολη. 

Ευχαριστίες πολλές οφείλουμε στο
συμπατριώτη μας κ. Λεωνίδα
Μενεγάκη, ο οποίος προσέφερε επί
σειρά ετών, από τη θέση του οδηγού
του ασθενοφόρου, τις πολύτιμες υπη-
ρεσίες του σε πάσχοντες συμπολίτες
και επισκέπτες του νησιού μας. Του
ευχόμαστε ό,τι καλύτερο στη νέα του
θέση σε νοσοκομείο της Αθήνας.    

Επίσης, ευχαριστούμε το 1o Moto
Car Rental, που ευγενικά παραχώρησε
ένα αυτοκίνητο για τις μετακινήσεις
του νέου επικουρικού προσωπικού του
Ιατρείου μας.»  

Εφέτος στη Σίφνο οι εορτασμοί της 28ης Οκτωβρίου
δεν ήσαν βουβοί.

Το Ιατρείο μας! Που πάντα είχαμε την έγνοια του, το έφεραν οι …καιροί στην επικαιρότητα. Οι
άνθρωποι που το στελεχώνουν δίνουν τον καλύτερο εαυτό τους, άψογα,  εκεί μέσα ολημερίς.
Η καλή είδηση είναι ότι ενισχύονται με παιδίατρο (ΕΠΙ ΤΕΛΟΥΣ!) και με οδηγό και πλήρωμα
ασθενοφόρου. Και ξαφνικά μετά από πολλούς μήνες θετικής ανυπαρξίας, πλακώσανε τα κρού-
σματα, που και αυτά τα αντιμετωπίζουν με όλες τις υπάρχουσες δυνάμεις τους. Ας ευχηθούμε
κουράγιο και δύναμη και αντοχή!                  (Φωτ. Αρχείο Δήμου Σίφνου)
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Καλή Χρονιά με επιστροφή στην …ομαλότητα.
Σε όλους τους φίλους και φίλες, αναγνώστες και αναγνώστριες της εφημερίδας ευχόμαστε με όλη μας την

καρδιά πρώτα από όλα υγεία. Ο καινούργιος χρόνος να μας απαλλάξει από τον εφιάλτη της πανδημίας και να
επανέλθουμε στους κανονικούς ρυθμούς  της ζωής μας  και στην επιτυχημένη τα τελευταία χρόνια 

οικονομική πορεία του νησιού. Μία Καλή και Ευτυχισμένη νέα χρονιά!

Της τελευταίας στιγμής Το πρώτο θύμα από τον covit 19 και στο νησί μας!

ΔΗΜΟΣ ΣΙΦΝΟΥ: Συλλυπητήριο μήνυμα για την απώλεια του συμπολίτη μας Γιώργου
Σουλιώτη.

Με ειλικρινή θλίψη συλλυπούμεθα την οικογένεια του συμπολίτη μας Γιώργου Σουλιώτη, που
έφυγε χτες για το αιώνιο ταξίδι και προσευχόμαστε για την ανάπαυση της ψυχής του.
Μέσα, λοιπόν, σε αυτό το λυπηρό κλίμα, ας εντείνουμε ακόμα περισσότερο την προσπάθειά
μας να τηρούμε και να συμμορφωνόμαστε απολύτως με τα μέτρα προστασίας.
Όσο δύσκολο κι αν φαίνεται, είναι ο μόνος δρόμος που έχουμε και πρέπει ενωμένοι να τον
περπατήσουμε, με επίγνωση και συνειδητή συμπεριφορά.

Σίφνος, 11.12.2020

Τον γιορτινό μήνα του Δεκεμβρίου κι
ενώ η Σίνφος, όπως και όλη η χώρα, βρι-
σκόταν σε αυστηρό «lockdown», κρού-
σματα κορωνοϊού αναστάτωσαν τους
κατοίκους του νησιού μας και διατάραξαν
την εύθραυστη ηρεμία που απολάμβαναν.

Κι ενώ όλο το καλοκαίρι ο ιός έκανε
πολύ αραιά την εμφάνισή του, αυτή την
φορά υπήρξε σειρά επιβεβαιωμένων
κρουσμάτων, όπως δημοσιοποίησαν επι-
σήμως ο Δήμος, το Π. Ιατρείο και ο
Σύλλογος Επαγγελματιών σε κοινές ανα-
κοίνωσεις τους.

Η Δήμαρχος, ο υπεύθυνος Πολιτικής
Προστασίας αντιδήμαρχος Δ. Ζαμπέλης,
μαζί με τους εθελοντές - μέλη και το Δημ.
Συμβούλιο σε συνεργασία με το Π. Ιατρείο
Σίφνου και τον ΕΟΔΥ διαχειρίστηκαν με
τον καλύτερο δυνατόν τρόπο το ζήτημα,
χωρίς όμως να μπορέσουν να αποτρέ-
ψουν την θλιβερή απώλεια ενός αγαπη-
τού συμπολίτη μας. 

Στο μεταξύ, και ανεξάρτητα από τα
κρούσματα ο ΕΟΔΥ είχε προγραμματίσει
την αποστολή κλιμακίου του για την διε-

νέργεια ελέγχων ταχείας ανίχνευσης. 
Πραγματοποιήθηκαν δύο επισκέψεις

σε συνεργασία με το Δήμο στις 13 και 15
Δεκεμβρίου για δειγματοληπτικό έλεγχο
με πολύ ευχάριστα αποτελέσματα.

Συγκεκριμένα ελέγχθηκαν 397 άτομα
και ήταν όλα αρνητικά στον ιό.

Η εξέταση έγιναν στην Μαρούσα με ιδι-
αίτερες προφυλάξεις.

Ασφαλώς το αρνητικό αποτέλεσμα
είναι καθησυχαστικό και αισιόδοξο.

Σε καμία όμως περίπτωση δεν επιτρέ-
πεται, να παραβιαστούν τα μέτρα και να
υπάρξει εφησυχασμός γιατί ο ιός είναι
πάντα παρών.

Ας έχουμε υπομονή και ας βοηθήσουμε
όλοι να βγει το νησί μας αλώβητο απ’
αυτή την ιστορία και ο καθένας μας να
νιώσει νικητής.

Οφείλουμε να ευχαριστήσουμε το προ-
σωπικό του ΕΟΔΥ που παρά τις αντίξοες
συνθήκες εργάστηκε με αξιοθαύμαστη
υπομονή και ευγένεια και στις δύο επι-
σκέψεις τους και τους ευχόμαστε υγεία
και δύναμη.

Ο ΕΟΔΥ στη Σίφνο για έλεγχο ανίχνευσης του ιού με «rapid test»

Μέσα στο προσεχές διάστημα θα κυκλοφορήσει το ημε-
ρολόγιο της Αδελφότητάς μας. Παρά τις εξαιρετικά
δύσκολες συνθήκες   και ύστερα από πολλή προβληματι-

σμό, αποφασίσαμε να μη διακοπεί η έκδοση του ημερολογίου μας, το οποίο εκδίδει, εδώ
και πάνω από εξήντα χρόνια, η Αδελφότητά μας. Στο βαρύ κλίμα των ημερών οι εικόνες
της Σίφνου μας θα μεταδώσουν ένα τόνο ομορφιάς και αισιοδοξίας στα σπίτια σας.
Το ημερολόγιο θα διατεθεί ταχυδρομικά και γι’ αυτό να είστε επιεικείς για τυχόν καθυ-
στερήσεις. Τηλέφωνο επικοινωνίας 6977206986. 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ την Εταιρεία AEGEAN SPEED LINES που ανέλαβε όλη την δαπάνη
καθώς και τους φίλους φωτογράφους Νικόλα Κάλφα (Φαριανό), Γιώργο Λουκιανό,
Γιώργο Ν. Βενιό και Σταύρο Βέλλη. 

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την ανταπόκρισή σας.

Το ημερολόγιό μας



η εκδήλωση του Συνδέσμου Σιφνίων το
Σάββατο 24 Οκτωβρίου. 

Με την ευκαιρία συμπλήρωσης 125
ετών προσφοράς του Συνδέσμου Σιφνίων
στην «μητέρα» Σίφνο (1895-2020), το
Διοικητικό Συμβούλιο του πατριωτικού
Συνδέσμου επέλεξε να πρωτοτυπήσει προ-
σκαλώντας τους Σιφνιούς σε μια υπαίθρια
προβολή ταινίας με θέμα από τον Β’ΠΠ,
τηρώντας όλες τις απαραίτητες υγειονομι-
κές προφυλάξεις.  Θέλοντας να νοηματοδο-
τήσει πως η Ιστορία μας παραμένει ζωντα-
νή, ειδικά για την βραδυά αυτή, επιλέχτηκε
η προβολή της ταινίας μικρού μήκους ΤΑ
ΦΤΕΡΑ ΤΗΣ ΕΛΠΙΔΑΣ (Wings of Hope), παρα-
γωγή της καταδυτικής ομάδας GrafasDiving,
σε παγκόσμια πρεμιέρα από την Απολλωνία
της Σίφνου. 

Το θέμα της ταινίας ήδη γνωστό – το
ναυάγιο ενός βομβαρδιστικού στα ανοιχτά
της Χρυσοπηγής το 1943 και η εν συνεχεία
διάσωση και φυγάδευση του πληρώματος.
Ομως, οι για πρώτη φορά ιδωμένες εικόνες
από το ναυάγιο σε βάθος 75μ και οι άγνω-
στες παράλληλες ανθρώπινες ιστορίες που
συνεχίζονται μέχρι σήμερα, ήσαν συγκλονι-
στικές. Ενα από τα πιο καλοδιατηρημένα
ναυάγια αεροπλάνου σε έναν ήρεμο αμμώ-
δη αλλά δυσπρόσιτο βυθό, μάρτυρας γεγο-
νότων μιας άλλης εποχής. Και με επίκεντρο
την Σίφνο, άνθρωποι από τα πέρατα του
κόσμου (Καναδάς, Βρεταννία, Αυστραλία)
που ο πόλεμος τους έφερε πλήρωμα στο
ίδιο αεροπλάνο και ενώ ήρθαν να βοηθή-
σουν κάποιους μέχρι τότε αγνώστους σε

αυτούς,  βρέθηκαν οι ίδιοι να δέχονται βοή-
θεια από τους «αγνώστους» και που έτσι πια
γνωρίστηκαν με σχέσεις ζωής που σφυρη-
λατεί ο κίνδυνος. 

Της προβολής της ταινίας προηγήθηκε
σύντομο καλωσόρισμα από τον Αλκη
Λεμπέση, ταμία του Συνδέσμου σε ρόλο
παρουσιαστή, χαιρετισμός της Δημάρχου
Σίφνου Μαρίας Ναδάλη, μήνυμα του
Προέδρου του Συνδέσμου Σιφνίων κ.
Αντωνίου Ζαμπέλη και παρουσίαση της ται-
νίας από τον δημιουργό της Αντώνη Γράφα.
Στο εορταστικό μήνυμά του, ο Πρόεδρος
του Συνδέσμου αναφέρθηκε στο γενικότερο
έργο και προσφορά του Συνδέσμου Σιφνίων
μέσα στο πέρασμα των 125 ετών, απαριθ-
μώντας πλείστα έργα δημοσίου και κοινωνι-
κού ενδιαφέροντος, μνημεία σαν το
Πανσίφνιον Ηρώον, εκδόσεις, το
Εθνογραφικό - Λαογραφικό Μουσείο, το
Αθλητικό Κέντρο κ.α. Ταυτόχρονα έθεσε και
τους βασικούς στόχους για το μέλλον του
Συνδέσμου μέσα από την υιοθετημένη
«Διακήρυξή» του που αφορούν την διατήρη-
ση της ιστορικής μνήμης, την ανάδειξη του
αρχαιολογικού και πολιτιστικού αποτυπώμα-
τος της Σίφνου, την  περιβαλλοντική/οικιστι-
κή προστασία αλλά και κοινωνικές παρεμβά-
σεις μέσα σε ένα δημογραφικά και κοινωνι-
κοπολιτικά γοργά εξελισσόμενο τοπικό
σύστημα. 

Την εκδήλωση και τους παρευρισκόμε-
νους χαιρέτησε με βιντεοσκοπημένο μήνυ-
μα η κόρη του Καναδού πιλότου Bob Adams
προτού ακολουθήσει και η προβολή της
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ΙΔΡΥΜΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΣΙΦΝΟΥ
«ΣΩΤΗΡΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ»

Αγαπητοί μας συμπολίτες
Βρισκόμαστε σε μια δυσάρεστη και δύσκολη για εμάς θέση, όταν δημόσια

διαβάζουμε αναρτήσεις που κάθε άλλο παρά την αλήθεια πρεσβεύουν.
Αναφερόμαστε στη σύμβαση του Ιδρύματος με την Interamerican και πλη-

ροφορούμε τους συμπατριώτες μας προς αποφυγή εσφαλμένων εντυπώσε-
ων, αλλά και για να αποκαταστήσουμε την πικρία που εισέπραξαν όσοι
έχουν αγωνιστεί ή δώσει χρήματα ή έχουν στηρίξει το συγκεκριμένο συμβό-
λαιο ότι:

1. Το διάστημα από 1η Μαΐου 2020 που ανανεώθηκε το συμβόλαιο μέχρι
σήμερα έχουν γίνει 2 (δύο) αερομετακομιδές συμπατριωτών μας.

2. Το συμβόλαιο υπάρχει ως αντίγραφο στο Περιφερειακό Ιατρείο Σίφνου
και στο Δήμο μιας και υπήρχε συμμετοχή τους στη διαπραγμάτευση των
όρων του.

3. Η κλήση της αερομεταφοράς γίνεται αποκλειστικά και μόνο από τους
γιατρούς μας, με βάση την εκτίμηση του περιστατικού και για την κατά το
δυνατόν καλύτερη υποστήριξη του ασθενή.

4. Δε θεωρούμε απαραίτητο σε κάθε αερομεταφορά που θα γίνεται, να
ακολουθεί και ένα ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ. Αρκεί που σώζεται μια ΖΩΗ συμπατριώτη
μας και αυτό είναι η ικανοποίηση όσων νοιάζονται να υπάρχει αυτή η σύμβα-
ση.

5. Το Ίδρυμα έχει γίνει «κουραστικό» στα τοπικά Μ.Μ.Ε. στο να δημοσι-
εύει χορηγίες, δωρεές, ευχαριστίες σε όσους έχουν την ευγενική καλοσύνη
να μας ενισχύουν με κάθε τρόπο στους σκοπούς μας είτε αυτό λέγεται ανά-
γκες Ιατρείου είτε αερομεταφορά. Θα ήταν κρίμα να «πληρώνονται» με αυτό
το «νόμισμα» που κάθε άλλο παρά για το καλό μας είναι στις εποχές που
ζούμε. Είμαστε στη διάθεση όλων για οποιουδήποτε είδους διευκρινήσεις.

ΓΙΑ ΤΟ Ι.Σ.Π.Ι. ΣΙΦΝΟΥ «ΣΩΤΗΡΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ»
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΑΡΗ ΑΠΟΣΤΟΛΙΑ

Είναι γνωστό από προηγούμενες δημοσιεύσεις μας στους αναγνώστες των
Σ.Ν το εγχείρημα του Στέφανου Λέπουρα, τέως Δημάρχου και Επάρχου Κέας να
καταγράψει την Ιστορία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης του νησιού του, αποδελτιώ-
νοντας τα αρχεία του Δήμου (πρώην Κοινότητας) και παρουσιάζοντας λεπτομε-
ρώς τις αποφάσεις των Δημοτικών / Κοινοτικών συμβουλίων, τις συνθέσεις τους
και τα σημαντικότερα έργα τους. Ήδη κυκλοφόρησε ο τρίτος τόμος αυτής της
σπουδαίας για το πλησιέστερο προς την Αττική κυκλαδονήσι μελέτης – απάνθι-
σμα της ιστορικής πορείας του.

Ο τρίτος λοιπόν τόμος περιλαμβάνει, όπως αναφέρει στην εισαγωγή του ο
επιμελής ερευνητής, «τα πεπραγμένα της Κοινότητας Κέας από το 1951, που
έγιναν οι πρώτες εκλογές μετά την απελευθέρωση από την Γερμανική κατοχή
μέχρι το 1976 που μετονομάστηκε σε Κοινότητα Ιουλίδας Κεας και από το 1976
μέχρι το 1996, που ενώθηκαν οι δύο κοινότητες του νησιού Ιουλίδας και
Κορησσίας σε ένα δήμο μετά από εθελούσια συνένωση». Ας σημειωθεί εδώ ότι
ο συγγραφέας της μελέτης εξελέγη πρώτος Δήμαρχος του Δήμου Κέας.  Και
συνεχίζει «Τα 46 αυτά χρόνια (1951 – 1996) αποτελούν μία περίοδο με αμφί-
δρομη πορεία για το νησί μας. Υπάρχουν χρόνια ελπιδοφόρα και χρόνια πεσιμι-
στικά, προσπάθειες για πρόοδο και ανάπτυξη και περίοδοι εγκατάλειψης, χρό-
νια  αναγέννησης και χρόνια υποβάθμισης, με τελικό απολογιστικό συμπέρασμα
την ευόδωση των προσπαθειών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για μία νέα αναπτυ-
ξιακή πορεία»

Στις 350 σελίδες του βιβλίου καταγράφονται, αποφάσεις, προϋπολογισμοί και
οικονομικοί απολογισμοί και τα αναφερόμενα στις αποφάσεις πρόσωπα προέ-
δρων, συμβούλων, υπηρεσιακών παραγόντων, που θα βοηθήσουν τον ιστορικό
μελετητή του μέλλοντος να συγγράψει την ιστορία της Τζιάς στους νεώτερους
χρόνους.

μ.α.

Σχετικά με το έργο «Εγκατάσταση & λειτουργία του
Ευρωπαϊκού Προγράμματος Wifi4EU 
στο Δήμο Σίφνου»

Σίφνος, 12 Οκτωβρίου 2020
Με μεγάλη χαρά και ιδιαίτερη ικανοποίηση, ενημε-

ρωθήκαμε για την εγκατάσταση και τη λειτουργία του Ευρωπαϊκού
Προγράμματος Wifi4EU στην Απολλωνία και στις Καμάρες, παρέχοντας
έτσι ελεύθερη πρόσβαση στο διαδίκτυο σε δημόσιους χώρους των συγκε-
κριμένων οικισμών. 

Ο Δήμος μας ήταν από τους πρώτους 131 Ελληνικούς Δήμους και τους
πρώτους 2.800 Δήμους σε Πανευρωπαϊκό επίπεδο που, το Δεκέμβριο του
2018, εντάχθηκε στο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Wifi4EU, μετά από συστηματι-
κή επικοινωνία και πραγματοποίηση των απαραίτητων ενεργειών με τον
φίλο και συμπατριώτη μας κ. Σταμάτη Χατζηδάκη (ο οποίος και υπέβαλε,
μέσω συνεργατών του, την αίτηση ένταξής μας, στις 15 Μαΐου 2018). 

Μολονότι καθυστέρησε σημαντικά ο χρόνος υλοποίησης του έργου,
μετά τη συνεχή παρότρυνση και πίεση του, επί χρόνια εξωτερικού συνερ-
γάτη του Δήμου μας, κ. Κωστή Μαυρουδή αλλά και τη μέριμνα του δημοτι-
κού συμβούλου κ. Μανώλη Λεμπέση, τον Ιούλιο του 2020 ολοκληρώθηκε η
πρώτη φάση. 

Ευελπιστούμε η Δημοτική αρχή, να καταφέρει να ενταχθεί και σε επό-
μενη φάση αυτού του προγράμματος ή σε κάποιο άλλο χρηματοδοτικό πρό-
γραμμα για να παράσχει ελεύθερη πρόσβαση στο διαδίκτυο σε δημόσιους
χώρους και σε άλλους οικισμούς του νησιού μας.

Πολιτιστικός Σύλλογος ΣΙΦΝΟΥ
-Προς την Δήμαρχο Σίφνου 
Μαρία Ναδάλη 
-Προς το
Δημοτικό Συμβούλιο Σίφνου

Αγαπητή κυρία Δήμαρχε,
Αγαπητοί κυρίες και κύριοι Δημοτικοί
Σύμβουλοι,

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να
σας ενημερώσουμε για την, μετά από ομό-
φωνη απόφαση του Δ.Σ. μας, απόσυρση της
πρότασης που σας αποστείλαμε στις
16/10/2020 για την «Προώθηση της Σίφνου
μέσα από την πολιτιστική της παράδοση»,
κατόπιν δικής σας παρότρυνσης κατά τη
διάρκεια συνεδρίασης της Επιτροπής
Πολιτισμού, προκειμένου τα χρήματα που
αντιστοιχούσαν στον κωδικό του προϋπολο-
γισμού του Δήμου για τα έξοδα συνδιοργά-
νωσης του Φεστιβάλ Κυκλαδικής
Γαστρονομίας «Νικόλαος Τσελεμεντές», να
διατεθούν σε συνεργασία με τον Σύλλογό
μας, σε δράσεις πολιτιστικής προβολής του
νησιού μας.

Η απόφασή μας αυτή είναι αυτονόητη
μετά το πρωτοφανές περιστατικό των κακε-
ντρεχών, δυσφημιστικών σχολίων που ακού-
στηκαν για τον Πολιτιστικό Σύλλογο Σίφνου,
κατά τη διάρκεια της συζήτησης του ανωτέ-
ρω θέματος στην τελευταία συνεδρίαση του
Δημοτικού Συμβουλίου της 11ης Νοεμβρίου.

Για του λόγου το αληθές δε, θα θέλαμε
διορθώνοντας κάποιους, να καταθέσουμε
ότι ο Πολιτιστικός Σύλλογος έλαβε αυτό το
έτος από τον Δήμο Σίφνου, μέσω ετήσιας
νόμιμης επιχορήγησης, το ποσόν των 2.500
ευρώ και κάθε άλλο ποσόν που διατίθεται
από τον Δήμο (Φεστιβάλ Κυκλαδικής
Γαστρονομίας, θερινές πολιτιστικές εκδη-
λώσεις, αποστολές κ.ά.) δεν εισπράττεται
από τον Σύλλογό μας, αλλά είναι πληρωμές
του Δήμου προς τρίτους, ως συνδιοργανω-
τή.

Τέλος δια της παρούσης εκφράζουμε την
βαθειά θλίψη μας, θεωρώντας ότι τέτοια
απαξιωτική αντιμετώπιση δεν αρμόζει στην
προσφορά των μελών και εθελοντών του
Συλλόγου μας που επί 38 συναπτά έτη υπη-
ρετούν αφιλοκερδώς τον πολιτισμό, την
παράδοση και τα ήθη και έθιμα της Σίφνου,
προβάλλοντάς τα εντός και εκτός της ελλη-
νικής επικράτειας, κάτι που η κυρία
Δήμαρχος γνωρίζει πολύ καλά, όντας για
πολλά έτη Πρόεδρός του.

Με εκτίμηση,
για το Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου

Σίφνου 

Εφέτος στη Σίφνο οι εορτασμοί της 28ης Οκτωβρίου δεν ήσαν βουβοί.

ασπρόμαυρης ταινίας μικρού μήκους ΕΝΑ
ΤΡΑΓΟΥΔΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΥΤΕΡΙΑ του 1966, παρα-
γωγή της Καναδικής τηλεόρασης με επιμέ-
λεια σεναρίου Αντ. Τρούλλου και υποτιτλι-
σμό στα Ελληνικά από τον Σύνδεσμο
Σιφνίων. Πέρα από την περιγραφή των γεγο-
νότων από τους ίδιους τους ήρωες του τότε,
η αρχειακή ταινία αυτή σήμερα παρουσιάζει
ιδιαίτερο κοινωνικό ενδιαφέρον δεδομένου
ότι αποτυπώνει όχι μόνον την Σίφνο του
1966 αλλά και Σιφνιούς, που σήμερα μπορεί
να μην βρίσκονται πλέον εν ζωή, παραμέ-
νουν όμως απαθανατισμένοι στο ντοκυμα-
ντέρ. Με βάση μάλιστα την ταινία αυτή ο
Σύνδεσμος Σιφνίων ήδη υλοποιεί σε συνερ-
γασία με τους εκπαιδευτικούς του νησιού
μια πρωτοποριακή δράση με ένα πρόγραμμα
αναγνώρισης και τεκμηρίωσης των Σιφνιών

της εποχής εκείνης.
Οι διοργανωτές εκτιμούν πως η εκδήλω-

ση στέφθηκε με πλήρη επιτυχία δεδομένου
μάλιστα πως αναγκάστηκαν από τις υγειονο-
μικές περιστάσεις να ματαιώσουν σειρά
άλλων εκδηλώσεων που είχαν προγραμμα-
τιστεί για το καλοκαίρι. Η άρτια εθελοντική
διοργάνωση και τεχνική υποστήριξη από τα
μέλη του Συνδέσμου αλλά και η μεγάλη
συμμετοχή των παρευρισκομένων επιβεβαι-
ώνει την αίσθηση αυτή. Μάλιστα, σε όσους
ήσαν εκεί προσφέρθηκε ιδιοχείρως από τον
παρουσιαστή της βραδυάς και ειδικό ανα-
μνηστικό σημαιάκι του Συνδέσμου Σιφνίων,
προσφορά της αντιπροέδρου Φλώρας
Νερούτσου-Σαρρή εις μνήμη του συζύγου
της καθ. Νεοκλή Σαρρή. Τόσο το βιντεοσκο-
πημένο πρώτο μέρος της εκδήλωσης όσο

και οι ταινίες είναι ήδη διαθέσιμες στο διαδί-
κτυο από τον Σύνδεσμο Σιφνίων.  

Μπορεί το κεντρικό μήνυμα της επετεια-
κής εκδήλωσης να παραμένει πως 180
Σιφνιοί δεν έζησαν για να δουν το τέλος της
Κατοχής, εκδηλώσεις όμως σαν αυτήν
παράλληλα υπενθυμίζουν και διατρανώνουν
προς κάθε κατεύθυνση επιβουλής πως σε
περίπτωση μελλοντικών κινδύνων οι απα-
νταχού Σιφνιοί δεν θα διστάσουν να επανα-
λάβουν το παράδειγμα των προπατόρων
τους, ακόμη και αν χρειασθεί η προσθήκη
«νέου» Ηρώου, ελλείψει χώρου στο ήδη
ιστορικό μνημείο που κοσμεί το κέντρο του
νησιού.     

Αλκιβ. Ν.Λεμπέσης 
28 Οκτωβρίου 2020

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 1η ΣΕΛΙΔΑ

Bιβλία που λάβαμε

Με βάση τον αριθμό των αφίξεων - «Κλείσαμε» στο 50% του 2019!
Όπως προκύπτει και από το τελευταίο δελτίο αφίξεων του Λιμεναρχείου, οι αφίξεις
του Οκτωβρίου, που «παραδοσιακά» συμπεριλαμβάνουμε κάθε χρόνο στην τουρι-
στική περίοδο, ήταν 2.529 έναντι 4.299 του Οκτωβρίου του 2019, δηλ. στο 58,8%
του αντίστοιχου περσινού. Έτσι στο σύνολο της περιόδου Μαΐου – Οκτωβρίου είχα-
με 60.647 αφίξεις έναντι 120.952 του αντίστοιχου περσινού εξαμήνου δηλ. ακριβώς
στο 50,14%.! Η επίδοση αυτή του νησιού μας πρέπει να θεωρηθεί πολύ ικανοποιη-
τική αν την συγκρίνουμε με το σύνολο της χώρας, που κινήθηκε λίγο πάνω από το
20%. Την εικόνα συμπληρώνει ασφαλώς και η κίνηση που σημείωσαν τα μαγαζιά της
εστίασης και οι διανυκτερεύσεις, πολλά από τα οποία σημείωσαν τζίρους αρκετά
πάνω από το 50% των περσινών. Ας πούμε λοιπόν ότι η Σίφνος «έχει άστρο» και ας
φροντίσουμε να προετοιμαστούμε κατάλληλα και για το καλοκαίρι του 2021.
Εννοείται ότι οι σελίδες μας θα φιλοξενήσουν ευχαρίστως απόψεις και πληροφο-
ρίες, που θα καταθέσουν οι αρμοδιότεροι ημών επιχειρηματίες του τουρισμού. 

Στιγμιότυπα από την εκδήλωση. Αριστερά το κοινό, που εφάρμοζε τα …μέτρα. Δεξιά η Δήμαρχος Μ. Ναδάλη με  τον δημιουργό του
ντοκυμαντέρ κ. Αντώνη Γράφα ανταλλάσουν αναμνηστικά δώρα.  (Φωτ. Αρχείο Συνδέσμου Σιφνίων – Άλκ. Λεμπέση)
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